

# 中国红十字报



中国红十字会总会主管主办  
中国红十字报刊社出版  
投稿邮箱: editor@redcrossol.com

第 2279 期 今日 4 版  
2021 年 9 月 10 日 星期五  
农历辛丑年八月初四



学习时间

## 《习近平法治思想概论》出版发行

新华社北京9月8日电 为推动习近平法治思想进教材进课堂进头脑,由中央宣传部、中国法学会组织编写的马克思主义理论研究和建设工程重点教材《习近平法治思想概论》(以下简称《概论》)一书,已由高等教育出版社出版。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央在领导全面依法治国、建设法治中国的伟大实践中,从历史和现实相贯通、国际和国内相关联、理论和实际相结合上,深刻回答了新时代为什么实行全面依法治国、怎样实行全面依法治国等重大问题,提出了一系列全面依法治国新理念新思想新战略,形成了习近平法治思想。

《概论》由“绪论+三编”构成,共20章,近27万字,阐释了习近平法治思想的鲜明特色、重大意义、丰富内涵、核心要义、科学方法、实践要求,全面反映了习近平法治思想是一个内涵丰富、论述深刻、逻辑严密、系统完备的科学理论体系,是马克思主义法治理论中国化最新成果,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是全面依法治国的根本遵循和行动指南。《概论》坚持忠实于原著、原文、原意,坚持学理化阐释、学术化表达、体系化构建,是高校法学类专业学生系统学习掌握习近平法治思想的重点教材。

浙江省政府成立全省应急救护工作专班并召开第一次会议

## 高水平推进应急救护工作

本报讯(浙江)为高质量推进全省应急救护工作,浙江省政府同意成立全省应急救护工作专班。9月3日下午,全省应急救护工作专班召开第一次会议,审议《关于高水平推进应急救护工作的实施意见》,研究部署应急救护“校园守护”“交通伴行”“机关先行”3个专项行动。

会议指出,应急救护培训关乎群众生命安全,是社会文明进步、国家治理体系和治理能力的现代化水平,各部门各单位要着眼促进事业发展、服务全省大局,满足社会需求,积极推进应急救护工作。针对当前存在的“无人教”“不会教”“不能教”等问题,要从大力提升应急救护技能普及率、着力提升应急救护培训质量、着力加强装备设施建设等方面入手予以解决,切实做到有人、有技能、有设施设备。

会议强调,要结合当前数字化改革,针对不同群体,积极构建线上、线下多元培训模式,线下有一定的培训场所,线上打造“云”培训平台,进一步拓宽应急救护培训面。

为更好推动应急救护工作的开展,会议明确提出了三项保障措施,一是采用专班运作机制,实行“清单化”管理;二是将应急救护工作作为民生实事来抓,既要完成数量,更要考核质量,量质并举;三是强化宣传引导,积极营造“人人学急救,急救为人人”的良好氛围。

据了解,工作专班由省红十字会、省卫生健康委、省委直属机关工委、省教育厅、省交通厅等27家省直单位组成,办公室设在省红十字会。下设“救在身边”8个专项行动小组,由相关职能部门牵头负责,各地统筹协调推进。

## 北京红会召开博爱家园示范点建设推进会

本报讯(京报)9月6日,北京市红十字会召开城市社区博爱家园示范点建设推进会。市红十字会党组书记、常务副会长李宝峰出席会议并讲话。

会议对项目前期整体推进情况进行了回顾,对下一步项目落实的时间安排、任务分工等进行了部署,对《北京市红十字博爱家园管理办法》的试行进行了说明。会议指出,博爱家园示范点建设工作是落实中国红十字会总会组织体系建设年精神、推动全市红十字事业高质量发展的重要举措,是红十字会参与社会管理和社区服务的积极探索,也是服务基层意识的具体体现。博爱家园是政府关注、百姓需要的“接地气”项目,开展城市社区博爱家园示范点建设工作,能够把红十字会核心业务落到社区平台,在服务群众、贴近群众的同时,宣传和倡导“人道、博爱、奉献”的红十字精神。

会议要求,高度重视城市社区博爱家园示范点建设工作。一是要高度重视,加强组织领导。市红十字会工作专班及各级红十字会要从丰富社区生活、传播红十字精神的角度出发,推动红十字事业高质量发展的高度出发,高度重视、加强领导、精心组织。二是要务求有为,坚持首善标准。要以城市社区博爱家园作为抓手,以打造群众身边的红十字会为工作目标,在硬件、软件方面制定明确标准,开展符合首都标准的示范性工作。三是要贴近群众,杜绝形式主义。在城市社区博爱家园示范点建设中,要结合社区实际和群众需求,开展务实、便民、实惠的服务活动,把资金用在老百姓最需要的地方,为首都的老百姓多做实事、好事。

## 陕西红会博爱家园示范点建设项目启动

本报讯(胡江艳)9月7日下午,陕西省红十字会、西安市红十字会在雁塔区西北政法大学社区举行中国红十字会城市社区博爱家园示范点建设项目启动仪式暨培训会。省红十字会党组成员、副会长贾伟,西安市红十字会党组书记、常务副会长崔锦秀出席活动并讲话。

会议提出三点要求:一是提高政治站位,充分认识实施项目的重大意义。坚持以人民为中心的发展思想,有效将红十字工作与社区工作相结合,在社区治理中融入三救三献工作。二是明确职责,高效实施项目。通力合作,各司其职,注重项目过程管理,将博爱家园示范点建设做细做实。三是发挥职能,扩大项目宣传。各示范点建设者,要因地制宜开展工作,做群众看得见、摸得着的活动,结合党史学习教育活动“我为群众办实事”,切实开展群众所想所需所喜爱的活动。

会议现场,崔锦秀代表西安市红十字会与执行城市社区博爱家园示范点建设的新城区、雁塔区、灞桥区红十字会负责人签订了项目协议;西安市红十字会工作人员就博爱家园示范点建设的重点工作、注意事项进行了详细讲解;雁塔区西北政法大学社区主任、社区红十字会负责人就执行城市社区博爱家园示范点建设进行了经验分享。

会议还安排参观了西北政法大学社区红十字会城市社区博爱家园项目建设情况和雁塔区昌明路红十字文化主题街区。

## 内蒙古红会向司法系统捐赠应急救护设备

本报讯(蒙报)9月7日下午,“保护生命 关爱群众,我为基层解难题”——内蒙古司法厅、红十字会向司法厅捐赠总价值29.33万元的应急救护设备和疫情防控物资,包括自动体外除颤仪(AED)10台、一次性医用口罩30000只、84消毒液3000瓶、急救包100个。

今年以来,自治区红十字会累计向区直机关捐赠价值31万余元的防疫消杀物资,培训救护员42期,2024人,配置AED机65台。

自治区红十字会党组成员、副会长陈立本代表自治区红十字会向司法厅捐赠总价值29.33万元的应急救护设备和疫情防控物资,包括自动体外除颤仪(AED)10台、一次性医用口罩30000只、84消毒液3000瓶、急救包100个。

今年以来,自治区红十字会累计向区直机关捐赠价值31万余元的防疫消杀物资,培训救护员42期,2024人,配置AED机65台。

# 涓滴细流成江海

### 各地红十字会积极参与“99公益日”网络募捐活动

近日,一年一度的腾讯“99公益日”在社会引发爱心捐赠热潮。各地红十字会积极参与,认真谋划,顺应新形势,拥抱新变化,广泛筹集人道资源,推动“互联网+红十字”网络募捐体系形成,为助力乡村振兴、帮扶弱势群体、保护生命健康作出更大贡献。

江苏省南京市两级红十字会策划上线15个筹资项目,分别归属省红十字会“博爱光明行”“博爱青春”“救在身边”“博爱家园”四个母项目。其中,“AED众筹”项目拟以居民小区众筹的方式,每个小区筹募7280元,购置一台AED,实现100个小区安装100台AED的目标。

在南京市栖霞区,该项目得到各方高度关注。区红十字会提前召开会议,要求每个街道在目标小区确定、小区项目宣传推广和筹资目标等方面,尽心安排,予以落实,并实地走访了各个街道和社区,了解居民意愿,推动项目开展。截至9日上午10时,该项目已经筹募善款39.5万余元,7843人次捐赠,足够为54个小区配置AED。

为帮助意外受伤、突发疾病人员能够及时获取轮椅、脊柱板、拐杖、急救包等“互助器材”,减轻二次

伤害、防止加重病情,浙江省绍兴市红十字会联合各区、县(市)红十字会发起“互助器材‘救’在身边”网络众筹项目,并邀请理事单位、爱心单位等发起“一起捐”。

9月5日至7日期间,爱心部门(单位)积极开展线上动员宣传活动,红十字志愿服务队在多个商贸中心开展线下公益项目宣传,社会各界爱心人士纷纷献出爱心。截至7日16时,该项目共在线上筹得爱心捐赠资金16.64万余元,市公安局、市新闻传媒中心等爱心部门(单位)、区(县)市红十字会共筹得88套互助器材。

在线上线下同步开展公开募捐的同时,绍兴市红十字会还邀请爱心捐赠单位(人士)、组织红十字志愿者共同参与互助器材派送、监督工作。首套由生命阳光红十字志愿服务总队筹募的“互助器材”已第一时间送达至西小路社区。

为点亮一盏“小桔灯”,浙江省金华市器官与造血干细胞捐献志愿服务总队来到市区西市街,宣传人体器官捐献知识,为困难捐献者家庭筹款。该项目由浙江省红十字会发起,省、市、县三级红十字会分级设置、分级筹资、分级实施,专项用于

资助相对困难人体器官捐献者家庭孩子助学。

省红十字会介绍,据统计,浙江省大约30%的捐献者身后留有未成年子女,很多孩子面临着抚养、就学等方面的困难,部分孩子只能由年迈的爷爷奶奶或叔叔阿姨抚养,生活陷入困顿。2019年,省红十字会发起“小桔灯”项目,为他们提供关怀。

在云南省楚雄州南华县,去年活动筹募的400个爱心书包,早已送到孩子们手中,今年9月2日,他们又启动了新一季募捐活动,联合多家部门,倡议县内各机关、企事业单位、社会团体、爱心人士积极参与、社会参与、爱心人士积极参与、社会参与、爱心人士积极参与,让温暖传播。

在浙江省义乌市,市红十字会结合市情和市民需求,推出“下车门急救工作室”和“‘义’起来救援”两个公益项目。其中,“下车门急救工作室”项目,旨在为义乌市社区群众提供一个方便的急救知识学习、训练场所,也为急救培训师提供一个温馨的家;“‘义’起来救援”项目,则为义乌市红十字救援队筹集装备、保险和专业训练经费,为救援队员们提供强有力的装备支撑、技

术更新以及足够的人身安全保障和保险保障。

在天津市河东区,区红十字会联合区慈善总会、团区委开展“慈心一日捐”暨“99公益日”活动,倡导全区各单位积极组建团队,广泛动员,倡导干部职工攒红花、献爱心,助力乡村振兴、助困、助医、助学等项目。

有的地方红十字会还把“99公益日”活动送进项目村,发动大家一起参与。浙江省湖州市南浔区红十字会联合东迁街道红十字会,走进洋南村博爱家园,开展“一块做好事 博爱护你我”主题公益活动,积极宣传博爱家园项目,耐心指导居民如何更有效率地开展捐款与助力,用善心善行把爱心放大。

在辽宁省鞍山市,省红十字会专程拜访“当代雷锋”郭明义,邀请他动员爱心团队的队友们,为弱势群体奉献爱心,改善他们的生存境况。郭明义欣然答应,并希望辽宁省红十字会以软实力提升为新起点,在互联网公益上进行不断探索和创新实践,充分利用“99公益日”互联网平台建设,让更多需要帮助的人得到帮助。

(本报综合)

## “开学第一课”

8月30日下午,新学期开学前夕,湖南省岳阳市红十字会“生命健康安全体验馆”迎来了一批特殊的体验者——一群3岁至5岁的孩子们。

在红十字应急救护师资和志愿者的讲解和引领下,孩子们先后了解了红十字会的由来及发展历程,学习了交通安全、消防安全、地震安全、家庭安全等一系列安全知识,进行了火灾逃生、结系安全绳等项目的模拟体验活动,进一步提升了安全意识。

据悉,岳阳市红十字会青少年暑期“生命健康安全体验馆”活动已举办7期,320余人参与体验。(岳阳)



## 江西省委书记、省长会见胡敏华

本报讯(刘勇)9月8日,江西省委书记刘奇、省长易炼红在南昌会见了刚刚载誉归来的第48届南丁格尔奖获得者、南昌市第九医院主任护师胡敏华。省领导吴浩、孙菊生一同会见。

刘奇代表省委、省政府对胡敏华表示热烈祝贺,向全省广大医护人员、红十字志愿者表示崇高敬意和诚挚慰问。他说,我看了你的事迹,很受感动、很受教育。20多年来,你恪守救死扶伤、服务人民的职业道德,

把“人道、博爱、奉献”的红十字精神蕴于日常工作之中,让许多患者得以康复、得到重生。特别是去年面对突如其来的新冠肺炎疫情,你积极响应党和政府号召,义无反顾驰援湖北、奔赴抗疫最前沿,为打赢疫情防控阻击战、守护人民生命安全和身体健康作出了重要贡献。在你的身上,我们看到了传统美德的赓续传承和医务工作者的铁肩担当,你不愧是最美的白衣天使,是新时代最可爱的人。

刘奇强调,要大力学习宣传胡

敏华同志的感人事迹和崇高精神,在全社会形成崇尚先进、创先争优的浓厚氛围。全省广大医护人员、红十字工作者和志愿者,要向胡敏华同志学习,学习她敬佑生命、救死扶伤的敬业精神,学习她坚守初心、勇担使命的坚定自觉,学习她医者仁心、大爱无疆的高尚品格,以实际行动发扬南丁格尔精神,以担当作为服务好病患群众,努力为建设高水平的健康江西、描绘好新时代江西改革发展新画卷贡献智慧

和力量。

胡敏华表示,荣誉属于全省医护人员、红十字工作者和志愿者。我将倍加珍惜荣誉,以获得南丁格尔奖为新起点,不忘医者初心,传承老一辈优良传统,发扬南丁格尔精神,用心用情为病患群众提供专业优质服务。

胡敏华是继章金媛、邹德凤之后,江西省第三位南丁格尔奖获得者。

## 广东省省长会见成守珍

本报讯(李凤祥 符信)9月6日,广东省省长马兴瑞在广州会见第48届南丁格尔奖获得者、中山大学附属第一医院护理部主任成守珍。

马兴瑞代表广东省委、省政府向成守珍表示祝贺。他指出,南丁格尔奖是授予优秀护理工作者的

最高国际荣誉,成守珍同志获此殊荣,不仅是个人的光荣,也是广东人民的骄傲。成守珍同志从业40多年来,始终以维护人民群众生命安全和身体健康为最高使命,以实际行动践行南丁格尔精神,特别是在抗击新冠肺炎疫情中义无反顾冲在第一线,三度请缨驰援湖北,

武汉归来再赴海外抗疫,生动诠释了社会主义核心价值观和“人道、博爱、奉献”的红十字精神。希望全省护理工作同仁以成守珍同志为榜样,深入践行以人民为中心的发展思想,在增进人民健康、建设健康广东、促进人道事业发展中不断取得新成绩。

成守珍表示,要以此次获奖为新起点,更加努力工作,进一步发扬南丁格尔精神和红十字精神,深入贯彻落实伟大抗疫精神,一如既往地履行好病患群众,为人民健康事业发展作出更大贡献。

捐赠仪式上,王芳和白永平向内蒙古第二监狱管理所以和内蒙古赛罕强制隔离戒毒所负责人发放